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Report on the Survey Conducted Among the Students of Govt. 

Autonomous Girls PG College of Excellence, Sagar to Know the 

Relevance of Their Course the Entrepreneurship and Skill 

Development 

 

 

Introduction: 

The purpose of this survey was to assess the relevance of the course and 

entrepreneurship and skill development among the students of Govt. 

Autonomous Girls PG College of Excellence, Sagar. The survey aimed to 

evaluate to what extent the course had developed the students' skills in 

creating a business plan, leadership, critical thinking, data analysis, teamwork, 

time management, adaptability, communication, problem- solving, task 

prioritization, creative thinking, technology use, and independent learning. 

 

Methodology: 

The survey was conducted among 700 students from various departments of 

Government Autonomous Girls PG College of Excellence, Sagar. The survey was 

conducted online, and the participants were asked to rate their response on a 

five-point scale. The data were collected, analyzed, and presented in the form 

of a report. 

 

Results: 

The following are the results of the survey: 

To what extent has your course developed your skills in creating a business 

plan? 



 

The average response to this question was 3.26, indicating that the course has 

moderately developed the students' skills in creating a business plan. 

How much has your course developed your ability to adapt and pivot in a 

dynamic business environment? 

The average response to this question was 3.21, indicating that the course has 

moderately developed the students' ability to adapt and pivot in a dynamic 

business environment. 

To what extent has your course developed your leadership skills in a business 

setting? 

The average response to this question was 3.31, indicating that the course has 

moderately developed the students' leadership skills in a business setting. 

How much has your course improved your critical thinking skills? 

The average response to this question was 3.49, indicating that the course has 

moderately improved the students' critical thinking skills. 

How much has your course improved your ability to analyze and interpret data? 

The average response to this question was 3.50, indicating that the course has 

moderately improved the students' ability to analyze and interpret data. 

To what extent has your course increased your ability to work in a team? 

The average response to this question was 3.52, indicating that the course has 

moderately increased the students' ability to work in a team. 

How much has your course improved your time management skills? 

The average response to this question was 3.53, indicating that the course has 

moderately improved the students' time management skills. 

To what extent has your course increased your ability to adapt to change? 

The average response to this question was 3.55, indicating that the course has 

moderately increased the students' ability to adapt to change. 



 

To what extent has your course improved your ability to communicate 

effectively? 

The average response to this question was 3.57, indicating that the course has 

moderately improved the students' ability to communicate effectively. 

How much has your course improved your problem-solving skills? 

The average response to this question was 3.59, indicating that the course has 

moderately improved the students' problem-solving skills. 

How much has your course improved your ability to manage and prioritize tasks 

effectively? 

The average response to this question was 3.64, indicating that the course has 

moderately improved the students' ability to manage and prioritize tasks 

effectively. 

To what extent has your course encouraged you to think creatively about 

solving problems? 

The average response to this question was 3.65, indicating that the course has 

moderately encouraged the students to think creatively about solving 

problems. 

To what extent has your course increased your ability to use technology to 

enhance your work? 

The average response to this question was 3.68, indicating that the course has 

moderately increased the students' ability to use technology to enhance their 

work. 

What extent has your course increased your ability to learn new skills 

independently? 

The average response to this question was 3.71, indicating that the course has 

moderately increased the students' ability to learn new skills independently. 



 

Overall, the results suggest that the course has moderately developed the 

students' skills in various areas related to entrepreneurship and skill 

development. While the average responses for all questions were above 3 on a 

five-point scale, indicating some level of improvement, there is still scope for 

further improvement. 

 

Conclusion: 

In conclusion, the survey conducted among the students of Government 

Autonomous Girls PG College of Excellence, Sagar to know the relevance of 

their course and entrepreneurship and skill development found that the course 

has moderately developed the students' skills in various areas related to 

entrepreneurship and skill development. The survey results can help the college 

authorities to identify areas of improvement and develop strategies to enhance 

the students' skills further. The college can also consider incorporating more 

practical components in the course to provide hands-on experience to the 

students and enhance their learning. 

  



 

Five-Point Analysis of The Survey Conducted On The Relevance 

Of Courses For Skill Development And Entrepreneurship 

 

To what extent has your course developed your skills in creating a 
business plan? 

3.20 

How much has your course developed your ability to adapt and pivot in a 
dynamic business environment? 

3.21 

To what extent has your course developed your skills in creatinga business 
plan? 

3.26 

To what extent has your course developed your leadership skill in a 
business setting? 

3.31 

How much has your course improved your ability ato analyze and 
interpret data? 

3.49 

How much ahs your course improved your ability to analyze and interpret 
data? 

3.50 

To what extent has your course increased your your ability to work in a 
team? 

3.52 

How much has your course improved your time management skills? 3.53 

To what extent has your course increased your ability to adapt to chage? 3.55 

To what extent has your course improved your ality to communicate 
effectively? 

3.57 

How much has your course improved your problem-solving skills? 3.59 

How much has your course encouraged you to think creatively about 
solving problems? 

3.65 

To what extent has your course increased your ability to use technology to 
enhance your work? 

3.68 

To what extent has your course increased your aility to learn new skills 
independently? 

3.71 

 

 


